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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 13396 z dnia 13 listopada 2025 r., złożoną przez Panią 
Poseł Józefę Szczurek-Żelazko, Panią Poseł Annę Dąbrowską-Banaszek, Pana Posła 
Patryka Wichera oraz Panią Poseł Ewę Leniart, w sprawie uznania dyplomów absolwentów 
psychologii zdrowia, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższej informacji.

Uprzejmie informuję, że Ministerstwu Zdrowia znany jest problem dotyczący realizacji 
gwarantowanych świadczeń zdrowotnych przez absolwentów kierunku psychologia 
zdrowia.
W przypadku rozstrzygania o możliwości uczestniczenia absolwentów kierunku 
psychologia zdrowia w realizacji świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków 
publicznych niezasadnym jest opieranie się wyłącznie na procentowym udziale dyscyplin 
(nauki o zdrowiu/psychologii) w programie studiów na kierunku psychologia zdrowia, a 
istotnym jest rzeczywisty udział efektów uczenia się przewidzianych dla kierunku 
psychologia, których osiągnięcie umożliwia uzyskanie niezbędnej wiedzy, umiejętności i 
kompetencji społecznych do wykonywania zawodu psychologa. Zatem przeanalizowano 
programy studiów na kierunku psychologia zdrowia.
Analiza przedmiotowych programów wykazała, że uwzględniają one m.in. następujące 
przedmioty z zakresu psychologii: psychologia ogólna, przegląd specjalności i dziedzin 
psychologii, psychologia poznawcza, wprowadzenie do psychologii społecznej, psychologia 
różnic indywidualnych, psychologia społeczna, psychometria, psychologia zdrowia–
koncepcje zdrowia i jakości życia, psychologia emocji i motywacji, psychologia rozwoju 
człowieka, psychologia edukacyjna, teorie osobowości, etyka zawodu psychologa, 
podstawy psychologii klinicznej, psychologia kliniczna dzieci i młodzieży, diagnoza 
psychologiczna dzieci i młodzieży, diagnoza psychologiczna dorosłych, podstawy 
psychoterapii, komunikacja interpersonalna, metodologia badań psychologicznych, 
biologiczne mechanizmy zachowania, historia psychologii. Dodatkowo na kierunku 
psychologia zdrowia absolwenci realizują treści z zakresu psychiatrii, neurologii, 
neurofizjologii, podstaw chorób somatycznych, psychoonkologii. 
Mając na uwadze powyższe wyrażam stanowisko, że absolwenci kierunku psychologia 
zdrowia są przygotowani do realizacji określonych gwarantowanych świadczeń 
zdrowotnych, do wykonywania których uprawniony jest psycholog.
Stanowisko w ww. kwestii przedstawiono Narodowemu Funduszowi Zdrowia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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